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QUESTAO 15 ENGENHEIRO(A) DE EQUIPAMENTOS JUNIOR - ELETRONICA - PETROBRAS 2014.2

Com uma onda portadora senoidal de sinal de 20 V de
pico e de frequéncia de 1MHz, é produzida uma modula-
¢do em amplitude, com uma informagéo cossenoidal de
20 V de pico a pico e de frequéncia de 1KHz.

A poténcia média do sinal modulado, em watts, transmiti-
daaumacargade1Qé

(A) 400

(B) 300
(C) 225
(D) 100
(E) 25

RESOLUCAO

A transmissao descrita pela questdo € funcao de dois sinais distintos, a portadora e
informacao em si, respectivamente:

eo(t) = E, cos(w,t)
em(t) = Ep, cos(wy,t)

O enunciado informa que £, =20 V e E,, = 10 V. A raz&o entre as amplitudes F,, e
E, é chamada de indice de modulagéo e simbolizada por m.
A poténcia média (P,,) de um sinal AM é dado pela seguinte formula:

E? m2E?
P, =2 o
m=9r T IR
E,\*
I (?) Eq
p, =0y NP/
2R 4R

Como conhecemos todos os valores, basta substituir:

10\> _
202 <%> x 20

™ 9N Ax1
202 102
P, = — +—
5 T
P, =225 W

ALTERNATIVA (C)

Material de uso exclusivo de Exatas Concursos LTDA.
E expressamente proibido copiar, distribuir ou revender este material (Lei dos Direitos Autorais N° 9.610).
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ENGENHEIRO(A) DE EQUIPAMENTOS JUNIOR - ELETRONICA - PETROBRAS 2010.2
4 w(t)
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A figura acima mostra dois sinais, na forma de pulsos limitados no tempo. Considere que a transformada de Fourier de

v(t) é dada pela expressao, na forma polar, V(o)=|V(o)|le #). Com base nas propriedades da transformada de Fourier e
considerando as semelhangas e simetrias entre os dois pulsos, a expresséo da transformada de w(t) &

(A) W(w) = 2|V(o)| (B) W(w) = 2|V(o)|cos[¢(w)]
(C) W(w) = j2|V(0)|sen[d(w)] (D) W(w) = j2|V()|cos[¢(w)]

(E) W(w) = 2|V(o)lsen[¢(w)]

RESOLUGCAO

Para resolver esta questao, primeiro vamos relembrar a propriedade de escalona-
mento de um sinal, segundo a Transformada de Fourier:

z(at) < ‘%’X (%)

Se a = —1 temos:
z(—t) & X(—w)

Baseando-nos nos gréficos, podemos expressar o sinal w(t) em fungéo do sinal v(t):

w(t) = v(t) —v(-t)

Agora, aplicando a Transformada de Fourier, utilizando a forma polar mostrada no
enunciado e lembrando da propriedade, temos:

WD) = Viw) - V()

W(t) = [V(@)|er) = V()]s

W(e) = [V ()| [ — ¢3%]

W(t) = [V(@)|[(coslo(@)] + jsen[9(w)]) — (cos[(w)] - jsen[o(w)])]
W(t) = j2|V(w)] sen[p(w)
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